

# 逆行微光，稅徽闪耀

——射阳税务人的战“疫”身影

本报通讯员 韩聪聪

请战声声嘹亮，足踏步步铿锵。

4月15日，一条海河镇检出新冠肺炎阳性的情况打破了鹤乡的宁静，突如其来的情让全县不得不按下“暂停键”，一场与病毒较量、与疫情赛跑的战“疫”骤然打响。疫情面前没有旁观者，面对复杂严峻的疫情防控形势，射阳税务人闻令而动，全力投入抗击疫情一线，勇毅前行，点亮战“疫”路上盏盏微光，让疫情下的春天依然温暖。



## 星夜集结，“我已到位”

社区吹哨，党员报到！疫情就是号令，时间刻不容缓！“疫情防控工作急需各部支援，请做好下沉社区的准备。”4月16日凌晨2点，县税务局接到县疫情防控工作支援通知后，迅速谋划，局领导牵头成立紧急志愿任务临时小组。动员县局党员干部报名参与防疫志愿活动，县局11个基层党支部闻令而动，吹响抗疫“集结号”。“我报名”“我请战”“我先上”……不到半个小时，一支30人的志愿者团队就组建完成。

“所有值勤人员，请于今早7点钟准时到达服务社区。”在紧急成立的县局疫情防控小组工作群，

县局党委书记、局长杨坤勇发出一条动员令，值勤队员迅速反应，快速行动，逆行奔赴防疫一线。

6:40，永胜社区，唐双喜已到位；6:45，发鸿社区，徐凯已到位；6:53，虹亚社区，刘东已到位……伴随着一声声铿锵有力的报到声，不同年龄、岗位的“税务蓝”志愿者们化身“抗疫白”，开始了24小时不间断值守。

没有豪言壮语，行动就是铮铮誓言。一封封请战书、一句句铿锵有力的誓言，是射阳税务人当仁不让、冲锋在前的勇气与担当。



请党放心，战“疫”有我！一批批志愿者火速集结，一抹抹税务蓝在鲜艳的党旗下绽放光彩。在日夜奋斗的战“疫”时光里，一个个暖心故事和感人瞬间也在不断上演。

与病毒赛跑的“扫楼员”。除了协助医务人员采集核酸，志愿者们还有一项重要的任务便是“扫楼”。税务志愿者蔡金鑫的抗疫日常，是与一层层的楼梯“绑”在一起的。敲门，询问核酸检测情况，核对信息……从1楼爬到13楼，几百次敲门，这些数字的背后藏着蔡金鑫“扫楼”的辛劳与汗水。在他眼里，看似最土的办法也最有效。“尽管有提前通知，但还是会有人没看到。这样一户一户跑，才能确保核酸检测不漏一人，不少一人。”蔡金鑫揉了揉自己已经僵直的腿，又开始爬……

脚步丈量的“暖心台账”。“5号楼的李爷爷患病瘫痪在床”“3号楼2单元的顾大娘行动不便，下楼需要坐轮椅”……经过两天执勤，志愿者朱旭东的工作笔记上记录了30余户居民的上百条信息，“精准掌握小区住户的‘大数据’，才能适时照顾特殊人群的‘小细节’”。朱旭东在执勤摸排过程中，帮助老人注册核酸检测码、为群众解答防疫疑问，在严格防控疫情的同时，也送上税务人的温情关怀。和朱旭东一样，在时

## 温柔坚定，“我来帮您”

代国际小区执勤的分局长周子明也在奔前忙后中传递温暖的足迹，在核酸检测采样网格登记时，细心的周子明记下了李大爷妻子腿伤在家，无法下楼采样的情况。在社区采样全部结束后，他及时与护士商议，主动联系上门采样。检测完成后，李大爷和妻子将感谢的话说了一遍又一遍，“就是这种双向奔赴的温暖，给了我无穷的力量。”周子明感慨着，继续奔赴。

热血的税务小将。“大爷，请您准备好身份证件！”“请大家保持好距离，注意防护！”4月17日上午，在永胜社区的核酸检测点，90后税务志愿者杜秋雨拿着小喇叭，一遍遍耐心地向小区居民解释，维持现场秩序。从早上7点钟开始，10个小时的连续执勤让杜秋雨嗓子发不出声音，嘴唇也干得起皮。平时爱美的她却并不以为然：“别看我年纪小，抗击疫情，咱们年轻人有力量！”面对抗疫“攻坚战”，90后、00后税务新兵挺身而出、披坚执锐，他们年轻热血的身影活跃在县城各个核酸检测点位，每天12个小时的上岗时间，完成近5000人次的核酸采集工作。他们好似夜空中的点点繁星，用笃行、担当绽放耀眼的青春光芒。



## 忘我奉献，“放心有我”

党旗如炬，照亮抗疫征程；考验如火，正在淬炼真金。射阳税务人在伟大抗疫精神指引下勇毅前行，他们的步履匆匆里写满了义无反顾，饱含着为民初心。

不知疲倦的“大管家”。每天微信、电话、短信中的任务通知就是“军令状”，凌晨五点的起床闹钟就是“冲锋号”。疫情发生后，县税务局办公室负责人亓斌成了名副其实的“陀螺人”，对接街道、统筹协调、后勤保障……任何任务的地方就有他的身影，在工作微信群联络群里，“@亓斌”更是频繁出现，“@亓斌恒苑卡口不算够”“@亓斌通行证到哪里领”“@亓斌明天执勤如何安排”……亓斌俨然成为大家心中的“大管家”。对于同事们的需求，亓斌总是第一时间回应、反馈。在他和同事们的共同努力下，县税务局志愿者们高效调配、通力配合社区开展疫情防控，所有工作井井有条，环环相扣。

并肩战斗的夫妻档。4月17日早上6:30，县税务局机关党委负责人花浩亮刚结束一夜的执勤，回家路上经过妻子工作的隔离点酒店，他停顿片刻，举起手机拍了张照片。随后，他将照片发到朋友圈，配文“并肩作战！”作为盐城市“最美家庭”，花浩亮和妻子董卉是生活中的最美伉俪，也是抗疫路上的同袍战友。疫情发生后，董卉作为县妇联党员干部被安排到隔离点酒店工作，“当时的第一反应是担心，因为集中隔离点无疑是离危险最近的地方，不知道她什么时候才能平安回来。但我还是支持她，这也是她的责任。”告别妻子，花浩亮转身也加入战斗，开启“连轴转”模式，白天，在社区协助核酸采集，排查管控；晚上，到卡口值班，一站就是十几个小时……疫情之

下，像花浩亮家庭这样的夫妻档还有很多，他们在各自不同的工作岗位上并肩作战，虽身处不同“战场”，却守护同一片万家灯火。

“不称职”的新手奶爸。在恒隆公寓的核酸采集中，一个高大的“大白”身影十分显眼，他穿梭于楼道间挨家挨户通知，奔走着维持采集中现场秩序、热情地为老人讲解核酸检测的步骤……4月早晚天气微凉，口罩、面罩、防护服“全副武装”的他却跑得满头大汗，遇到暂时离开的家长“带娃”求助，瞬间变身“临时奶爸”，他的细致耐心获得大家的点赞。这位暖心“大白”叫魏书文，收获大家一致认可的他，却直言自己是一位“不称职”的爸爸。“妻子打电话来问候，我才想起不满一岁的儿子因为疫苗反应，已经发烧了好几天……很愧疚。”聊起家庭，这位七尺男儿眼睛泛起了泪花。和魏书文一样，“新晋奶爸”张承志对妻儿也充满了思念和不舍，但他并不后悔：“为了让孩子们拥有一个不戴口罩的童年，我们的努力是值得的！”

从黑夜到白天，再从白天到黑夜，射阳税务人驻守在的社区、小巷、路口，奔走在每一次核酸检测现场。他们中有主动请缨、甘于奉献的老党员，有挺身而出、逆风而行的中年干部，有绝不能“躺平”、勇挑重担的奔腾“后浪”。他们平凡而伟大，他们默默无闻又声势浩大，他们用207人次、1656个小时的志愿服务推动着“动态清零”的坚定落地，凝聚起温暖前行的力量。

星火虽小，愿添其光；行而不辍，胜利可期！疫情中，不改赤心的射阳税务人携手奋战、勇敢逆行，筑起守护生命的坚强堡垒，为坚决打赢疫情防控阻击战贡献税务力量！

